SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 001/2017
Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente apresentou cópias xerográficas das seguintes atas: ATA Nº 045/2016, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de dezembro de 2016, às 19 horas e ATA Nº 046/2016, da Sessão Solene realizada no dia 31 de dezembro de 2016, às 15 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Ofs. Nºs. 04/2017 e 014/2017 oriundos da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referentes aos meses de dezembro/2016 e janeiro/2017, respectivamente. Of. Nºs. 03/2017 e 09/2017 oriundos da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referentes aos meses de dezembro/2016 e janeiro/2017, respectivamente. Of. nº 10/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento solicitando o agendamento e convidando para audiência pública de prestação de contas da saúde referente ao terceiro quadrimestre 2016 financeiro, e segundo e terceiro quadrimestre do SARGSUS de 2016, no dia 27 de janeiro de 2017, às 14 horas. Of. nº 021/2017 oriundo do Poder Executivo de Derrubadas encaminhando o relatório resumido da execução orçamentária do 6º bimestre, referente ao exercício de 2016. Of. nº 5473/2016 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o repasse de recursos financeiros para a pavimentação de vias urbanas, no valor de R$ 246.564,06. Of. nº 71/2017 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o repasse de recursos financeiros para a pavimentação de vias urbanas, no valor de R$ 100.000,00. Of. nº 72/2017 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o repasse de recursos financeiros para a pavimentação de vias urbanas, no valor de R$ 49.170,00. Of. nº 01/2017 oriundo da Associação Comercial e Industrial de Derrubadas solicitando o agendamento e convidando para uma importante reunião, no dia 23 de fevereiro de 2017, às 19 horas, na Câmara de Vereadores. Of. nº 047/2017 oriundo do Poder Executivo de Derrubadas convidando para participar da reunião com a ACI, no dia 23 de fevereiro de 2017, às 19 horas. Edital nº 01/2017 oriundo da Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro – ACAMRECE para Assembleia Geral Ordinária, no dia 28 de janeiro de 2017, com eleição e posse da nova diretoria da entidade. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 13.658,39. Correspondência Eletrônica oriunda da Câmara de Vereadores de Três Passos informando a composição da Mesa Diretora de 2017. Of. Circ. nº 01/2017 oriundo da Câmara de Vereadores de Tenente Portela informando a composição da Mesa Diretora de 2017. Of. Circ. nº 01/2017 oriundo da Câmara de Vereadores de Santo Augusto informando a composição da Mesa Diretora de 2017. Of. Circ. nº 03/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado solicitando a informação se o Município já possui diploma legal de regulamentação da Lei nº 12.846/2013 (Lei Anticorrupção). Of. Circ. nº 01/2017 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativaconvidando para painel: Pacto Federativo: uma análise a partir das políticas de segurança e combate à corrupção, no dia 27 de janeiro de 2017, em Porto Alegre/RS. Of. nº 03/2017 oriundo do Gabinete do Governador, no exercício da Deputada Silvana Covatti, registrando seu reconhecimento aos Vereadores eleitos, desejando êxito em seus trabalhos. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado para o Seminário “O Impacto da Reforma da Previdência na vida das mulheres trabalhadoras”, no dia 08 de março de 2017, às 10 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Presidente da Assmbleia Legislativa do Estado para o Ato de Lançamento da Frente Gaúcha em defesa da Previdência Pública, no dia 24 de fevereiro de 2017, às 09 horas, em Porto Alegre/RS. Of. nº 08/2017 oriundo do Sintraf – Sindicato dos Trabalhadores na Agricultura Familiar de Tenente Portela e Região, convidando para importante reunião no dia 22 de fevereiro, às 14 horas, no Centro Cultural em Tenente Portela/RS. Publicação Relatório Final da Comissão Especial Rio Grande Resiliente, da Assembleia Legislativa do Estado. Of. Circ. nº 02/2017 oriundo da Comissão de Segurança e Serviços Públicos da Assembleia Legislativa do Estado encaminhando um exemplar atualização do livro “O Retrato da Segurança Pública no Rio Grande do Sul”. Publicação Relatório de Gestão 2016, oriundo da Assembleia Legislativa do Estado. Nesse momento o Presidente procedeu a composição das Comissões Permanentes do Poder Legislativo para o Exercício de 2017, as quais ficaram assim compostas: Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas: PMDB – Dejair José Giacomini, PP- Aldori Biguelini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Educação, Saúde e Assistência: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PP- Adelino Machado Vasconcellos, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Obras e Serviços Públicos: PMDB – Dejair José Giacomini, PP- Adelino Machado Vasconcellos, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Fiscalização Orçamentária: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PP- Aldori Biguelini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Legislação Ambiental: PMDB – Dejair José Giacomini, PP- Adelino Machado Vasconcellos, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de  Controle de Uso de Veículos a Disposição do Poder Legislativo de Derrubadas: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PP- Aldori Biguelini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini. Também foram indicados os Líderes de Bancadas da Câmara de Vereadores de Derrubadas: PMDB – Ademir Cemin, PP – Aldori Biguelini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Das Bancadas do PMDB e PSDB: I) Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de auxiliar os estudantes e trabalhadores que residem no Município de Derrubadas, mas que se deslocam para estudarem ou trabalharem em outros Municípios da região ou estados. Salientaram os Vereadores proponentes tratar-se de um pedido de estudantes e trabalhadores, como uma forma de auxiliar na redução das despesas dos mesmos, uma vez que trazem algum tipo de retorno ao nosso Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do PP. II) Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de reajuste salarial ao quadro geral dos servidores públicos do Município de Derrubadas, da mesma forma que se discuta este tema com o Sindicato dos Municipários, entidade representativa dos servidores de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que se estude em conjunto, Câmara de Vereadores, Prefeitura Municipal, Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, Sindicato dos Municipários, ACI, etc., a possibilidade de promovermos um dia festivo junto com a Sessão Solene do Dia do Município, comemorando-se os 25 Anos de Emancipação Político/Administrativa de Derrubadas, Jubileu de Prata, no dia 20 de março de 2017. Justificou o Vereador proponente que esta data precisa ser celebrada pois o Jubileu de Prata acontece somente uma vez. Salientou ainda a importância de realizar-se um levantamento dos primeiros colonizadores, bem como um registro das indústrias e comércios que aqui já existiram, os quais poderão ser apresentados neste dia. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 001/2017: que Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro a Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 002/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer cedência, por permuta, de servidora pública do Município de Derrubadas com servidora pública do Município de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 003/2017:  que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a atualizar o valor pago a título de vencimento básico do magistério público municipal, quadro de Professores, adequando ao valor do piso nacional e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 004/2017: Abre crédito especial por excesso de arrecadação no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2017: que Autoriza o Poder Legislativo a efetuar contratação temporária em caráter emergencial. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Resolução aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2017: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a manter-se associado à Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro – ACAMRECE. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Resolução aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou-se sobre os Projetos de Lei que vieram esta noite à Casa, todos discutidos e aprovados por unanimidade, isso seria reflexo do bom trabalho que vem passando por legislaturas, envolvendo Executivo e Legislativo, demonstrando esta união. O Vereador Osmar manifestou-se sobre a ACAMRECE, associação das Câmaras da Região Celeiro, disse que fazia parte da diretoria 2016 desta entidade, como segundo tesoureiro, agora novamente irá compor esta diretoria, agora como Conselho Fiscal, juntamente com o colega Vereador desta Casa Cristiano Carvalho. Parabenizou ao Vereador Presidente Nelci Gaviraghi o qual apresentou nesta noite um Projeto de Resolução para mantermos associados a esta entidade, agradeceu ainda aos colegas Vereadores que aprovaram este projeto. Disse ter sido sempre um grande batalhador por esta entidade, desde os anos 90 a Câmara de Derrubadas era associada da ACAMRECE, sempre se aprende alguma coisa, quem vai nas reuniões sempre tráz alguma coisa para os Legislativos, algumas reuniões seriam abertas e outras da diretoria, na última envolvendo a diretoria, estava acompanhado do Presidente da Casa, onde estavam presentes também a Deputada Zilá e o ex-Prefeito de Vista Gaúcha, Claudemir Locatelli, onde a Deputada Zilá pediu aos Vereadores que mantenham-se associados a entidade, em cima disso está sendo feita uma das maiores campanhas buscando que todas as Câmaras se associem, na AMUCELEIRO, associação dos Municípios, os 21 municípios seriam sócios, na ACAMRECE, somente 11 associados, o atual Presidente João Antônio Gheller, de Tenente Portela, está fazendo e pediu que todos fizessem este apelo, para a associação, para surpresa, a Câmara de Vista Gaúcha, nos últimos 4 anos não foi sócia, e assim já vinha no passado também, onde que o Prefeito Locatelli era o Presidente da Associação dos Municípios, mantendo aquela associação. Uma das coisas que mais chamou a atenção, foram as colocações do ex-Prefeito Claudemir, que todas as sessões da Câmara de Vista Gaúcha, quando ele estava no município, ele participava, para ver como os nove Vereadores trabalhavam, fazer as cobranças, enfim, e para ele Osmar esta noite teria sido uma surpresa, nunca viu um Prefeito, sem convocação, sem convite, ou um assunto de interesse, participar numa sessão, embora o Prefeito Alair já havia se retirado, mas esteve presente. O Vereador Osmar manifestou-se sobre as Comissões Permanentes das Câmaras, foi abordado nesta reunião da ACAMRECE, nosso Presidente não se manifestou, mas a exemplos Santo Augusto se reunem às segundas-feiras pela manhã, lá mantem a ordem que os Projetos devem estar na Casa até quinta-feira a noite, no máximo na sexta-feira cedo, dão entrada para poderem estar na pauta na sessão de segunda-feira, com exceção de projetos de extrema urgência, aí a Comissão se reune na segunda pela manhã. Tenente Portela se manifestaram dizendo que reunem-se nas segundas-feiras, entre 18 e 19 horas, aqui nosso Presidente não se manifestou, ele Osmar também preferiu não se manifestar, mas nossa Câmara sempre trabalhou assim, projetos em regime especial, suspende-se a sessão, para elaboração dos pareceres, muitas vezes às comissões não chegam nem a ter um encontro para debater o assunto. O Vereador Osmar manifestou-se sobre o Projeto de Lei de concessão de auxílio financeiro ao Hospital Santo Antônio, disse ter sido um Vereador que batalhou quando o Ademir era presidente da Casa, para se contribuir com o Hospital, ele teria feito uma economia, para o Legislativo nos quatro anos, teria gasto R$ 500,00 (quinhentos reais) em diárias, onde que teve Vereador que gastou mais de R$ 15.000,00 (quinze mil reais), assim como também teve Vereadores que não gastaram nenhum real em diárias, então isso gerou uma grande economia, e ele Osmar decidiu apoiar esta economia, pois teria sido um pedido do primeiro Presidente desta legislatura, Erno Bomm, para que se economizasse, ele disse que aceitaria e assim procedeu, mas não deixou de representar esta Câmara de Vereadores, em reuniões da ACAMRECE, com seu carro, sem combustível, sem diárias, mas representando este Plenário e os outros oito Vereadores. Já aconteceu ano passado e agora novamente, de terem reuniões deste tipo, ano passado chegando lá estavam Prefeito e Vice com um carro, servidores Inácio e Paulinho com um carro, o Gildo Martens com um carro, e ele Osmar com outro carro, por falta de comunicação, agora a poucos dias, noutra reunião, ele Osmar de carro, Vereador Cristiano de carro, e o Presidente Gaviraghi com outro carro, falta de comunicação, noutra oportunidade ele Osmar e o Presidente Gaviraghi cada um com um carro, então sempre falta de comunicação, para haver economia. O Vereador Osmar disse sentir-se satisfeito mais uma vez nesta legislatura 2017/2020, a 7ª legislatura do Município de Derrubadas, sua 6ª legislatura, com muita vontade de trabalhar pelo Municíio, seus munícipes, prezando e zelando pelo patrimônio do Município. Acreditaria que os novos Vereadores, que hoje estaria trabalhando em uma sessão orinária pela primeira vez, entenderiam seu sotaque, os vereadores antigos já o conheceriam, saberiam o jeito seu de se expressar e se manifestar, seu sotaque seria meio bruto, puxando bastante o idioma alemão, muitas vezes o criticam, mas não teria importância, sentiria-se feliz, pois Nosso Senhor lhe deu este estilo, sentiria-se tranquilo quanto a isso, e o restante ele não daria importância, gostaria de ser perfeito como os demais, mas isso não seria possível, mas pediria esta compreensão, que o corrijam quando ele estiver errado, e o ajudem a legislar neste Plenário, pois as principais funções de um Vereador seriam Legislar e Fiscalizar e isso as vezes não se quer entender, muitas vezes se metem coisas em lugares errados, se fazendo de desentendidos, mas este seria o trabalho do Vereador. O Vereador Osmar reforçou o convite a plateia presente que para a próxima sessão, cada um dos presentes traga mais um presente pois assim nossa população compreenderia melhor o trabalho dos Vereadores, alguns que criticam dizendo que os Vereadores não fazem nada veriam o trabalho aqui realizado, são os Vereadores que fazem as leis, mas quem as executam seria o Prefeito, mas se a Câmara não fazer as Leis o Prefeito estaria amarrado, não poderia administrar, então só aí mostraria a importância da Câmara de Vereadores, muitas vezes o povo não entende, mas seria falta muitas vezes de orientação e acompanhamento do trabalho aqui realizado. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci abordou alguns pontos importantes na condução dos trabalhos do Legislativo em 2017, dizendo quanto as colocações do Vereador osmar que todos tem seu jeito, e todos tem capacidade de compreensão, quanto a corrigir algo, o auxiliaria nas colocações, quanto ao Prefeito Locatelli, o mesmo estava representando o Deputado Costella na reunião da ACAMRECE. Colocou a plateia que a partir da próxima semana, implementará um livro de registros das presenças dos visitantes deste Poder Legislativo, tanto em sessões quanto durante a semana, assim quem visita este Poder Legislativo ficará registrado, podendo até um dia confirmar se fulando assistiu em tal dia alguma sessão, ou esteve visitando o Legislativo. Quanto as diárias, disse ser um Vereador que faz uso de diárias na Câmara de Vereadores, entenderia que quem tem interesse em buscar conhecimento e recursos do Município, deve fazer um trabalho democrático com as diárias, sabe-se que não pode extrapolar muito com número de diárias, mas como Presidente estaria pensando algo em torno de 02 viagens por Vereador para cursos, de repente precisando mais uma viajada, para bsucar algum recurso parlamentar, enfim, poderia se abrir uma exceção, até por haver algum outro Vereador que não usará estas diárias. Como tem 06 Vereadores que são servidores públicos, os mesmos precisam se organizar com antecedência, solicitar no departamento pessoal da Prefeitura o seu afastamento, o Prefeito precisa deferir este pedido, e precisará se organizar, temos 03 Vereadores na Secretaria de Saúde, imagina se os três saem na mesma viagem, a administração precisará se organizar. Cada Vereador é responsável com o compromisso pessoal de prestar contas finaceiras das viagens, registrar em sessão o objetivo da viagem, isso os vereadores antigos sabem como funciona, aos novos, este pedido com mais atenção, para não termos problemas com Tribunal de Contas, quanto a diárias. O Vereador Nelci manifestou-se ainda sobre o requerimento do Vereador Osmar, disse que conversará com a administração municipal para ver qual é a programação da Semana do Município, em especial dia 20 de março, que será numa segunda-feira, ver da possibilidade de se fazer uma festividade durante todo este dia, buscará ainda a possibilidade de realizar esta sessão solene em outro espaço, este espaço é pequeno, se contará como dia letivo, poderemos ter turmas de alunos assistindo, buscaremos um espaço como o CTG Veteranos da Tradição, mais amplo, para reunir mais pessoas. Quanto as comissões permanentes, nosso Regimento Interno diz que as comissões devem ser reunir para discutir projetos, então os membros que escolham Presidente, relator e Membro, e se organizem em dias e horários que podem reunir-se, para emissão dos pareceres, os projetos de regime especial, precisam ser votados no mesmo dia de entrada regime de urgência, discute-se e vota-se o regime na sessão de entrada do projeto, e o projeto fica baixado para a próxima sessão ordinária e os projetos em regime normal, entram na Casa e tem três discussões e votação, ou seja vota-se na quarta sessão subsequente, então com excessão dos projeto em regime especial, as demais dá tempo das comissões reunirem-se e emitirem os pareceres. Disse estar aberto aos diálogos e a disposição dos Vereadores. Com relação as diárias ainda, os Vereadores precisam buscar o diálogo com os superiores nas devidas Secretarias Municipais, para conciliar os dias em que não estará trabalhando no Executivo, compensando ou repondo os dias de trabalho. Colocou a estrutura e os servidores da Câmara a disposição, o Assessor Jurídico Régis, para assuntos do Legislativo estaria a disposição dos Vereadores, da mesma forma o Secretário Edio, qualquer Vereador poderia procurá-los.  Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 27 de fevereiro de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 20 de fevereiro de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Cristiano Carvalho



           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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